

# 文化引领金融 动漫助力投教

## 证券文化发展论坛 暨2020年全国投教动漫大赛颁奖典礼

主办单位



### 共建理性投资文化 培育良好市场生态

#### 圆桌论坛



主持人 马海坤  
《民生周刊》杂志社 副总编辑

嘉宾 廖军法  
恒美网络 副总经理兼董事会秘书

嘉宾 丁建强  
中信建投证券 执行委员会委员、合规总监

嘉宾 陈黎青  
中国美协漫画艺委会主任兼动漫画家

嘉宾 王仁军  
兴业证券 党委副书记兼监事会主席

嘉宾 黄惠忠  
中央美术学院 城市设计学院副教授



←活动现场说唱表演  
《乘风破浪的股民》

←来自文化和金融领域的专家围绕文化赋能资本市场和理性投资等主题展开讨论

→嘉宾们参观获奖作品展



本报讯 11月28日下午,经久不息的掌声伴随着会心的笑声在人民日报社国际报告厅萦绕,说唱、天津快报等表演形式令人耳目一新,展厅内的漫画让人忍俊不禁。

由深圳证券交易所、人民日报社《讽刺与幽默》报和证券时报社联合举办的以“共建理性投资文化 培育良好市场生态”为主题的证券文化论坛暨2020年全国投教动漫大赛颁奖典礼在这里举行。人民日报社编委会委员杨涌出席此次盛会,相关文化、金融、媒体、高校、动漫学术组织专家和负责同志,漫画家及投资者代表近300人参加了当天的活动。

本届投教动漫大赛自年初启动以来,受到社会各界热情关注,知名漫画家、证券从业人士、上市公司、高校等参赛群体踊跃参与,投稿作品形式丰富,涵盖漫画、动画、书法、摄影、说唱艺术等领域,总数共6100件,数量超过第一届大赛3倍。获奖作品围绕投资者教育和保护介绍证券投资知识、回顾资本市场发展历程、传播理性投资理念、彰显行业文化价值观,以妙笔丹青献礼资本市场,构建证券行业良好发展生态。

圆桌论坛是本次活动的重头戏,嘉宾围绕文化赋能资本市场和理性投资的文化意义等主

题展开讨论,表示资本市场是一个生态体系,文化建设是关系行业健康发展和核心竞争力提升的基础工程,一个成熟的资本市场既需要健全有效的硬制度,为市场“立规矩”;也需要健康成熟的软文化,为市场“筑底蕴”,各方携手并进、多管齐下,以开放合作推动投资者权益保护事业迈上新台阶。

近年来,深交所投资者保护为核心,围绕重点改革项目,充分发挥文化传播力量:推出创业板注册制改革系列漫画、视频等多种形式投教产品,帮助投资者充分认识改革意义,了解相关制度规则,树立价值投资、理性投资、长期投资理念;持续发布投教公益广告、微电影等有文化、有意思、看得懂的投教产品,为投教传播注入文化灵魂。

#### 声明

本报刊登的所有内容(转载部分除外),未经本报书面同意,任何单位和个人不得以任何形式,包括但不限于纸媒体、网络(含无线增值业务)、光盘等介质转载、张贴、结集、出版和使用该产品,著作权法另有规定的除外。凡向本报投稿获得刊出的稿件,均视为稿件作者自愿同意下述全部内容:1.作者保证拥有该作品的完全著作权(版权),该作品无侵犯其他任何人的权益;2.本报有权以任何形式,编辑、修改、出版和使用该作品,而无须另行征得作者同意,亦无须另行支付稿酬。